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Инструкция по выполнению работы 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя 24 заданий части А, Часть B cодержит 3 задания. 
На выполнение экзаменационной работы по истории отводится 90 минут.  
  Ответы к заданиям 1–24 обводятся кружком в тексте.
  Ответы к заданиям части B1,B2,B3 записываются в графе ответ.

Часть А
Ответом к заданиям 1–24 является одна цифра, которая соответствует номеру правильного ответа, которая обводится кружком.

1. Общество, в котором преобладают товарно-денежные отношения, называется: 
 1) аграрным;                                2) феодальным;
      3) традиционным;                       4) капиталистическим

2. В результате промышленного переворота:
1) возрастает роль буржуазии;
2) увеличивается численность крестьянства;
 3) разрываются экономические связи между странами;

3.После какого поражения Россия вынуждена была заключить Тильзитский мир? 
  1) под Малоярославцем;                2) под Фридландом;              
  3) под Севастополем;                      4) под Ватерлоо

4. Взятие Наполеоном Москвы в 1812 г.: 
 1) позволило французам пополнить запасы продовольствия и фуража;      
 2) заставило Александра I назначить М.И. Кутузова главнокомандующим;   
 3) привело к распаду антинаполеоновской коалиции;              
 4) привело к началу партизанской войны

5. Чем был вызван отказ Александра I от политики реформ в начале 20-х гг. XIX в.? 
  1) подготовкой к войне с Наполеоном;                    
  2) ростом революционных выступлений в Европе;             
  3) подготовкой нового дворцового переворота;  
  4) мощной крестьянской войной

6. Что относилось к мероприятиям Александра I, проводимым после Отечественной войны?
 1) разработка конституции Польши;                             
  2) создание Негласного комитета;
 3) введение имущественного ценза при выборах в Государственную думу;
 4) прекращение раздачи государственных крестьян в крепостное владение дворянам


7. Требования стабильности, отказа от реформ характерны для: 
   1) либерализма;                  2) консерватизма;                     3) анархизма;                4) марксизма

8. Данные о социальном составе населения в первой половине XIX в. (указаны лица мужского пола) свидетельствуют о том, что в России:
	Податные сословия:
	

	• мещане
	750 000

	• крестьяне
	17 950 000

	Привилегированные сословия:
	

	• купечество
	119 000

	• дворянство
	225 000

	• духовенство
	215 000


1) основой экономики была промышленность;       
2) господствовал капиталистический .уклад; 
3) проживали представители разных национальностей;            
4) сохранились сословные пережитки 

9. Какая реформа была проведена в период правления Николая I?
1) государственного управления;                    	
2) государственных крестьян;
 3) высшего образования;
 4) военная.

10. Особенность промышленного переворота в России состоит в том, что он начался:
 1) на основе использования отечественной техники; 
 2) в результате интенсивного ограбления колоний;
 3) в тяжелой промышленности;                     
 4) позже, чем в Англии и Франции

11. Чем было вызвано поражение России в Крымской войне?
1) низким Моральным духом русской армии;  
2) экономической..отсталостью России;
   3) быстрой сдачей Севастополя;  
   4) внезапностью нападения Турции

12. Какое событие произошло позже других?
 1) проведение городской реформы;                            
 2) проведение судебной реформы;
           3) отмена крепостной зависимости;     
 4) введение всесословной воинской повинности 

13. Что было последствием реформы 1861 г. в России?
 1) отмена общинной крестьянской собственности на землю; 
 2) предоставление крестьянам гражданских прав;
           3) ликвидация помещичьего землевладения;    
 4) окончательное закрепощение крестьян 

14. Что было последствием реформы местного самоуправления 1860-х гг.? 
 1) деление всей территории страны на губернии;                    
 2) созыв первого Земского собора;
 3) отмена системы местничества;                                                
 4) создание системы земств

15. Чем объяснялось развитие внутреннего рынка в России в конце 60—70-х гг. XIX в.?
 1) появлением первых всероссийских ярмарок;                       
 2) началом промышленного переворота;
 3) ростом жизненного уровня крестьянства;                   
 4) активным железнодорожным строительством

 
 16. В таблице представлены среднегодовые темпы развития производства в Англии, США и Германии в 1870—1913 гг. (по отношению к предыдущему году, в %). Проанализировав данные, выберите правильное утверждение.

	Страна
	Общий объем производства
	Продукция промышленности
	Производительность в промышленности
	Экспорт

	Англия
	2,2
	2,1
	0,6
	2,2

	США
	4,3
	4,7
	1,5
	3,2

	Германия
	2,9
	4,1
	2,6
	4,3


    1)  Англия сохраняет монопольное положение на мировом рынке;
    2)  США лидируют по темпам роста производительности труда в промышленности;
    3) центр мирового экономического развития перемещается из Европы в Северную Америку;
 4) Германия выходит на третье место в мире по темпам роста объемов промышленного производства

17. Национально-освободительная борьба в Латинской Америке привела к:
 1) появлению независимых государств;
 2) ликвидации феодальных пережитков;
 3) созданию единого государства на континенте;
 4) ликвидации традиционных черт в жизни общества

18. Английская колонизация Индии привела к:
 1) обнищанию населения;                                            
 2) развитию предпринимательства;
 3) развитию внутренней и внешней торговли;        
 4) полной ликвидации остатков   традиционализма

19. Эра «просвещенного правления»,  коренным образом  преобразовавшая Японию, получила название: 
 1) «период сёгуната»;                              2) «Новый курс» Цыси;
             3) «революция Мэйдзи»;                    4) «политика самоусиления»

20. В Антанту входили:
1) Англия, Россия, Франция;                        2) Япония, Германия, Италия;
3) Германия, Франция, Россия;                     4) Германия, Италия, Австро-Венгрия

21. Что свидетельствовало о развитии капиталистических отношений в сельском хозяйстве   России в конце XIX - начале XX в.?
 1) использование вольнонаемного труда в деревне;       
 2) выплата крестьянами выкупных  .платежей;
 3) использование отработочной системы;                         
 4) наличие общинного.землевладения

22. Что относится к событиям первой российской революции?
1) падение Порт-Артура;                               2) арест Временного правительства;
3) создание рабочих Советов;                      4) убийство П.А. Столыпина

23. Что было основным мероприятием столыпинской аграрной реформы?
 1) запрещение деятельности аграрной партии;
           2) введение всеобщего начального образования;
          3) возвращение крестьянам отрезков;
 4) предоставление крестьянам земельных участков в частную собственность 

24. Какое суждение верно? 
1) И. Павлов — лауреат Нобелевской премии; 
2) А. Ахматова — член объединения «Мир искусства»;
3) С. Коненков — русский религиозный философ;        
4) Ф. Шаляпин — основоположник космонавтики 
                                                  
Часть В

Правильным ответом к заданиям 1-2 являются два ответа , которые записываются в ответ. Задание 3 записываются в ответ соответствующие колонке.

В1. Какие социальные слои населения формируются в эпоху индустриализации? Укажите два верных ответа из пяти предложенных. Обведите цифры, соответствующие верным ответам, и  запишите их  в указанном месте без дополнительных символов.
1.  Пролетариат;              2) крестьянство;                 3)  колонизаторы;
1.  Аристократия;          5)  средний класс

	
	


Ответ: 

В2. Какие черты присущи традиционным обществам Востока? Укажите два  верных ответа из пяти предложенных. Обведите цифры, соответствующие верным ответам, и запишите их в указанном месте без дополнительных символов.
1. верховенство закона;                                      2)  всевластие государства;
3) высокая миграция населения;                    4)  господство частной собственности;
5) разделение общества на замкнутые группы

	
	


Ответ: 

В 3. Установите соответствие между деятелем науки и областью знаний. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.

	
	Деятель науки
	Область знаний

	А
	Рентген
	1) физика

	Б
	Кох
	2) медицина

	В
	Дарвин
	3) биология

	
	
	4) математика


	    А
	   Б
	    В

	
	
	



Ответ:







Критерии оценивания:
Максимально возможный балл 27. 
26-27 «оценка 5»
23-25 «оценка 4»
19-22 «оценка 3»
0-18 «оценка 2».
  
Кодификатор:					
	Часть А
	Часть В:

	№ вопроса
	Ответ:
	№ вопроса
	Ответ:

	 1
	4
	B1
	1,5

	2
	1
	B2
	2,5

	3
	2
	B3
	A-1 ; Б-2 ; В-3

	4
	4
	
	

	5
	1
	
	

	6
	4
	
	

	7
	2
	
	

	8
	4
	
	

	9
	3
	
	

	10
	4
	
	

	11
	2
	
	

	12
	4
	
	

	13
	2
	
	

	14
	4
	
	

	15
	4
	
	

	16
	4
	
	

	17
	4
	
	

	18
	4
	
	

	19
	3
	
	

	20
	1
	
	

	21
	1
	
	

	22
	3
	
	

	23
	4
	
	

	24
	1
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Hrerpykuns no srimoamenmo paGorsr

OKsaMeHAIHONHas PaBOTa COCTOT W3 ByX “actel, BIIGOHAIONX B oG 24 sazaumi Hacts A,
HacTs B conepiknt 3 satanus,

Ha pemonmicime sx3amenaumorHoR paGoTs o KCTopuM o101 90 MuHyT,

Orerst K 3anaimsm 1-24 OGROIATCS KpyKKOM B TekeTe.

Otses K sajanman acti B1.32,B3 sanucwwaiores 1 rpage otser

Yacrs A
Omaemon k sadanuan 1-24 sernemcn oOua wudypa, Komopan coomeemcmayem namepy
npasunenozo omsema, komopan 0Geodumca Kpyscxom.

1. OButecTs0, B KOTOPOM NPEOGAATAOT TORAPHO-TENCHKHBIE OTHONICHKA, HASIBACTCS:
1) arpapubim; 2) deonatbubin;
3) TPAIHIHORHbIM: 4) KanuTATHCTAYECKIM

2. B pesyibtare IpOMBULLICHHONO lepeBopoTa:
1) wospactact poxs Gypicyasmu;
2) YBCIHHHBACTCH SHCICHHOCTS KPECTRATICTBA;
3) Pa3pLIBAIOTCS SKOHOMHHECKIC CRA3H MEALY CTPANAMH;

3.IMocne xaKoro nopaxeus Pocos BEMYK/eHa 65L1a sakmounTs THASIHTCKHi MHP?
1) 1oz Manospocraues; 2) nox puananzon;
3) noa Cesactononem; 4) nox Batepioo

4. Baatne Hanoneoriom Mockssi s 1812 1.:
1) no3BommI0 dpanity3am NONOTHATE JaNack NPOAOBOTLCTBIA 1 dypaKka;
2) sactasmio Anexcainpa | nasnaurs M. KyTysosaranioxomanayiomin;
3) HPHBCIIO K PACTATY AHTHHAIONCOHOBCKOH KOATHTIHH,

4) IPHBENO K HAYATY MAPTH3AHCKOH BOHHE!

5. Uew Ghunt Bhissait oTKa3 Astexcarzipa | or nonuTHIH pediop B narate 20-x 1
1) noaroTosKoi K Boiiae ¢ Hanoseomow;
2) POCTOM PeBOTIONHOMNbIX BEICTYITCHHI B Enpore;
3) HOArOTOBKOM HOBOrO ABOPIOBOTO epeBOpoTa;
4) MOWKOH KPECTLAHCKOH BOHHON

2 XIX B.?

6. ITO OTHOCHIIOCK K MEPONPRATHAM ATIEKCaIPa L, poBOTHMEIM nocre OTesectsertoi
BOlEI?
1) paspaGoria konctrymm |onbius

2) cospanme Hermachoro komntera;
3) BREICHHE IMYINIECTBENION i1ek3a MpH BLiGopax § [oCy1aPCTREHAYIO AyMy:
4) IPEKPALIEHHE PA3/IA4N TOCYIADCIBEHHBIX KPCCTLAN B KPROCTIOE BAGKCUHE JBOpSIIAM

7. TpeGoanis CTabuTboCTH, OTKA3A 0T Ped)OpM XApAKTEDHH A1
1) nuGepammsma; 2) KoHCepBaTH3MA; 3) anapxuama; 4) MapxcHIMa

8. lamubie 0 coumanbHOM cocTabe Wacenemms b nepsoil mononume XIX n. (ykasamst mia
MYRCKOIO 11011a) CBUACTE/ILCTBYIOT 0 10, To B Pocci:
Tozatmsie cocaosis:
* Memare
+ KpecTasme
Tpmsiernpopanmsic
* Kynesecrso
* ABopAIHCTRO
* tyxOBexcTso

-

1) 0CHOBOH SKOHOMHKM GbLia IPOMBILILICHHOCTE;
2) roCIO/ICTBOBAN KANHTAHC IHHECKHI YKL

3) NPOXMBATH TPEICTARHTE I PASIIBIX HAITHORATLOCTEH;
4) COXpaHMIHCH COCTIOBIILIC IEPEAHTKH

9. Kaxas pediopma 6111 uposeena b niepiox npasicins Huxonas 17
1) rocynaperaentioro ynpasenis;

2) rocyapeTBenibix KpecTha;

3) BEICIEro OGpazoBanis;

4) poennas.

10. OcOBEHHOCTL, NPOMBIILLIEHIIONO 11€peBOpOTa it POCCHE COCTONT B TOM, 910 OH HEUAICH:
1) Ha OCHOBC HCIIONB30BANMA OTEUCCTBEHHOM TEXHHKH;

2) B PE3YLTATE WHTEHCHBHOTO OFPABACHAS KOOI,

3) B TAKenOM DPOMBIILIEHHOCTH;

4) no3KC, YeM B AHTTAK n Dpanry

11. Yem 6110 Brrssao nopakene Poccrn 5 Kpsicioit soiirie?
1) Hu3iiM MOpaiIbHEIM TyXOM PyCCKOH apvsi;
2) aKkoHoMHsecKoli oTeTanocTsio Poccs;
3) GuicTpoi catcii Cenactonons;
4) BHesanmoctblo ananeins Typmm

12, Karoc cofbiTe NPOM01LIO TOSKe ApyriK?
1) npoBescHRE ropoaCKoii pedopMbi;
2) nposenente cyneGHoli peopmbi;
3) oTMena kpenocToi 3aucHMOCTH:
4) BBECHHE BCECOCTOBHOI BOHCKOH TIOBHHHOCTH

13. Yo 6buto nocescTaieM peopuit 1861 T. 5 Poccn?

1) oTmena 0GHHION KpeCTBAICKOH COOCTROMIOCTH Ha SeMO;
2) NpeRoCTaBIeHME KPCCTEAHAM [PRKIANCKHX 1paB;

3) AHKBHIQIAA IOMELEETO 3e\ICBTATCHIAS

4) oKolNATE IbHOE JAKPEIIOICHIC KpecThAN

14, Yo 6b110 moceACTBHEM PeopMbi MecTHOTO camoynpasnens 1860 11
1) nenerne neeii TeppHTOpUA CTpam 1A ryGepHm:
2) cosein nepsoro 3emcxoro codopa;




